

《焦点访谈》曝光连云港“楼超超”

超强火力猛批当地职能部门失职，购房者名单中出现房产局副局名字

江苏连云港的一家楼盘销售广告说，“从这里接受别人仰视的目光”。不过，近日记者在当地采访时发现这座需要仰视的楼盘却有着不断长高长胖的发育史。那么，这究竟是一种什么样的“仰视”呢？昨天，央视《焦点访谈》节目对这一事件曝光，直指当地职能部门失职。

违法“楼超超”耸立市中心

江苏省连云港市市中心有四栋楼，被当地百姓称为“楼超超”，意思是这四栋楼离谱地超过了规定标准。那么这“楼超超”如何离谱？它究竟又超在了什么地方呢？

调查中，连云港市规划局法规处处长张启林介绍，2002年，规划沿街建筑是6层，局部为7层，后来，建设单位提出把6层调整为17层。2006年8月，相关部门同意博大沿街商住楼建17层的方案，但是现在，这四栋17层高的建筑建到了22层，而且，原规划中四栋楼之间的绿地被建成了门面房。

不久前，连云港市有关方面责令开发商在今年4月15日前，自行拆除违建部分。可记者4月9日在现场看到，封条已被撕毁，塔吊施工仍在进行，而拆除违建的工作根本没见影。政府规定的期限马上就要到了，你们准备怎么办？调查中记者问，博大房地产公司总经理助理王春清的回答是“这个没怎么办”。

“楼超超”长胖，开发商赚千万元

我国法律规定，建楼前是有规划的，必须按审核的规划图施工；建楼过程中是有监督检查的，发现问题可以及时纠正；售楼的时候更是要经过审查许可后才能进行。这些规定按理说都可以控制楼盘无法超出规定，那么这四栋怪胎式高楼究竟是怎么产生的呢？

公产生的呢？一位居民说，这四栋楼2007年1月1日开始施工，它从施工的第一天开始就是违章的、就是违法的。这三年多当中，我们一直在各大部门奔走。实际上，是职能部门纵容开发商，使得开发商胆子越来越大，导致今天这么一个后果。

原来这四栋楼从一开始施工就要起了多建面积的手段，地基向东扩出了2米。扩出2米等于一下子私自多开发了两千多平方米的面积，等于开发商多揣进腰包千万元以上。这是较为罕见的违法建设行为，令人费解的是这种违法行为，却一直没有停下来，直

到一年半之后，大楼快要达到17层，马上要开始预售房屋了，市规划局在当地的联席会议上否定了责令整改的意见，做出了东扩2米没有影响城市大局的结论。

没有影响城市大局的结论。联席会议原本无权更改这种处理决定，但它的结论却让开发商在交了25万元罚款后，将这二千多平方米的违法建筑摇身变成了合法建筑。罚款25万元是在2008年9月，国家城乡规划法已于当年1月1日实施，按照这个法，处罚额度要远远高于25万元数倍。从处罚书内容上看，他们处罚的依据也是国家城乡规划法，但不知25万元这个罚款额是如何定出来的。对此，城管执法支队新浦一大队大队长席时国的解释是：“我们这个决定，应该是在城乡规划法实施之前。”

更为滑稽的是，这个博大新城临街商住项目从2007年1月份开工，居然根本没有建筑施工许可证，而按照国家规定这根本不允许开工，对此连云港市城乡建设局和城管执法局都是清楚的。城乡建设局办公室主任梁波说，我们立即下达了停工通知。记者问为什么制止

不住，对方回答说，“我们还是没有强制性手段”。

实际上，我国的建筑法赋予了建设主管部门很多强制性的监督管理手段，说管不住很显然是托词。“执法人员离开现场的时候，他要建，建了以后我们要进行制止”，就这样，违法建设与执法之间的斗争竟然演变成了老鼠戏猫。直到一年零八个月后，开发商在楼基本建成、不知通过什么手段拿到了施工许可证后，马上要预售商品房了，这轮游戏才告结束。

违法建筑楼层竟被批准预售

那时17层以上的违法建设很快又开始了。

调查中，城乡建设局办公室主任梁波说，2009年6月他们发现了违法建设现象，当时就发了停工通知书，开发商也停工了一个阶段，后来他们偷着建设，突击建设，建到了22层。

如今,这四栋违法建设的楼盘在诸多当地职能部门的眼皮底下,终于顺利封顶了,据说开发商为此还大放鞭炮庆贺了一番。

从商品房预售情况看，18层以下的房子大都已经卖了出去。18层在规划中纯属子虚乌有，实际上是后来违法建设的楼层，却被市房管局当成了可以预售的合法建筑。

法房屋给批准预售了。如此让人费解的做法，背后是否有隐情呢？尽管现在还不得而知，可在这个小区的购房者名单中，出现了房产局副局长刘曙耀的名字。他在小区买的房子据说是360多平方米。

相邻小区地面、房屋裂缝

加大的容积率能够在有限的空间里多盖房，自然开发商高兴了，可带给相邻小区的却是灾难性的后果。邻近四个楼的小区地面，裂开了口子，楼角处沉降的缝，可以平行伸进两个拳头，相邻两家的院墙从裂缝中可以看到孩子不知危险的天真笑脸，而住在小区的许多家庭，人们数着墙上的裂缝，时刻担忧着未来。一位居民说，这所房子大约有200多道裂缝，而且越来越大，对

300多道裂缝，缝是越来越大，对后果不敢想象。一个由最初规划为7层的楼盘，调整为17层，最后又非法建到22层，成功封顶。应该说，类似的情况在房地产市场绝不是个别现象，许多人也把他们称为“楼变态、楼超超”等等。这些现象的发生一方面源于房地产商对暴利的追逐，另一方面也因为个别地方政府主管部门的监管无力。“楼超超”们的变高与变胖，不仅破坏了公平竞争的原则，损害了房地产市场的健康发展，更直接侵犯了公众的切身利益、损害政府形象。

中初

A black and white advertisement for the Kia Soul. The car is shown driving on a road where musical notes are drawn on the asphalt. In the background, there's a large window showing a cityscape. The car has "秀尔" (Soul) written on its license plate. The overall theme is "潮流随‘型’ 秀尔天地 我的世界 我的SOUL".